

支部建在楼道里 服务沉到家门口

—民生社区网格居民议事会心系居民解难题

■记者 詹岩 通讯员 苗艳丽

资源整合难、居民参与度低、服务不能有效对接居民需求……这些一直是制约基层社区治理的难题。

如何畅通党群沟通渠道？如何抓住社区治理的“牛鼻子”？如何切实解决群众的所需所盼？今年以来，相山区东街道民生社区党总支以居民需求为导向，听民声、顺民意，把支部建在网格楼道里，把服务沉到居民家门口，充分发挥网格党支部作用，通过网格居民议事会让党员和居民共同关注小区事务，共同为小区建设献言献策。

以党建为引领，多元参与协商治理

民生社区长山东苑小区位于相山脚下，小区大门东侧有

一片山坡，既不在相山风景区内，也不属于小区物业管理服务范围。平日里，由于山坡未绿化、无人管理，居住在周边的部分居民就把山坡各自圈成“自留地”，种菜、堆放杂物、饲养家禽，经常造成污水横流、臭味熏天，严重影响周边环境，小区住户也是怨声载道。虽然此前社区一直配合物业公司进行清理，但一直效果甚微。

“群众事，无小事。再难也要想方设法把这个问题解决了。”民生社区负责人告诉记者，社区党总支成立了长山东苑小区网格党支部和居民议事会，由社区网格长担任支部书记，社区共建单位、物业公司、社区片警、社区城管为成员，定期召开网格居民议事会议，想方设法推动该处山坡问题解决。

一方面，作为共建单位的市住建局，主动承担起山坡整治清理还绿工程；另一方面，社区警务室、社区城管、社区居委会承担宣传教育、拆除违章搭建等工作。为更好更快地推进工作开展，长山东苑小区网格党支部组织召开了三次山坡专项整治居民议事会，听取居民的心声，汇集民声民意，商讨制定了详细的工作安排……

经过各相关部门的共同努力，仅用了半个月的时间，昔日的脏乱“荒山”变成了一片开阔、充满生机的绿地。附近的居民看到山坡的新变化，连连称赞道：“我们小区现在才是真正花园小区，山美、环境美，就连空气也变得美了……”

其实，长山东苑小区山坡问题治理，只是民生社区通过网格居民议事会心系居民解难题的一个缩影。

今年以来，民生社区党总支成立了5个网格党总支、5个

网格居民议事会，通过各网格支部的引领，实现多元参与、协商治理，为辖区居民解决了一件又一件难题，使小区环境更加干净整洁，邻里关系更加和睦友善。

以网格为平台，解决需求化解矛盾

“一个网格就是一个大家庭，照顾好‘家庭成员’，解决好家庭矛盾，就是我们的职责所在。”民生社区矿林小区网格员刘莹莹说道。

民生社区坚持把党支部建在楼道里，把服务沉到居民家门口，充分发挥网格居民议事会和网格员作用，开启为民服务为民解忧的新篇章。

平日里，网格员是小区收集社情民意的信息员，政策法规的宣传员，矛盾纠纷化解的调解员，公共服务代办的服务员。他们帮助邻里、夫妻调解

矛盾纠纷，替行动不便的独居老人上门办理养老认证，为残疾人困难家庭办理低保救助……他们就像是“贴心管家”，做到让群众利益诉求“有门”，网格员全程服务“有为”。

为了在网络居民议事会和群众之间架起一座沟通的桥梁，网格员们每天都要到各自所负责的片区，排查安全隐患，巡查环境卫生，将收集的民情汇总分类，能解决的立即解决，个别反复出现和不容易解决的难题，交由网格居民议事会讨论，集中各方力量共同解决。

清理楼道小广告，整顿楼道杂物乱堆放，协助相关部门治理乱搭乱建等问题……如今，深入楼道内的网格员们用真心、细心、耐心包办辖区大小事，受到了居民的欢迎和点赞，将为民服务真正落地落细落到实处。

执行风暴强势来袭 相山区法院拘传24名“老赖”

■通讯员 王宇婷

本报讯 7月24日，相山区人民法院开展“助力复工复产，夏季执行风暴”专项行动，对一批拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人集中实施强制执行措施，坚决维护法律尊严和社会规则。

“出发！”当天凌晨5时，随着相山区人民法院副院长朱晓瑜一声令下，专项行动拉开序幕。伴随着急促闪烁的警灯，警车鱼贯而出，执行局全体干警及法警队一行50余人分四路，按照预定“路线图”，进行拉网式清收。为彰显行动公正透明，相山区人民法院邀请部分



人大代表、政协委员到场参与执行监督工作。

此次行动历时4个小时，拘传被执行人24人，拘留9人，和解案件11件，和解金额211万余元，执行到位标的额达723561元，成效显著。

据了解，该行动落实省高院2020年“江淮风暴”执行长效机制建设要求，集中力量解决涉民生、民企案件，有力震慑了被执行人，最大限度地保障当事人的胜诉权益，为复工复产提供有力的司法保障。

“出发！”当天凌晨5时，随着相山区人民法院副院长朱晓瑜一声令下，专项行动拉开序幕。伴随着急促闪烁的警灯，警车鱼贯而出，执行局全体干警及法警队一行50余人分四路，按照预定“路线图”，进行拉网式清收。为彰显行动公正透明，相山区人民法院邀请部分



“扫黄打非”宣传进行时

7月26日，相山区西街道志愿者向辖区未成年人普及辨别正版和盗版非法出版物的方法。

当日，西街道安康社区开展“扫黄打非”宣传活动，志愿者走进辖区内各教育机构向学生普及辨别正版出版物和盗版非法出版物的方法，教育引导学生向非法出版物说“不”，增强青少年学生对非法出版物及有害信息的自我辨别和防范意识。

■摄影 记者 黄鹤鸣

我市小学生朱潇参加少先队全国代表大会

■记者 邹晨光
通讯员 郑洪光
实习生 张哲

本报讯 中国少年先锋队第八次全国代表大会于7月23日至24日召开，淮北矿业集团工程建设公司职工荣芳芳女儿朱潇，作为淮北市唯一一名代表参加会议。

朱潇是我市三实小五（5）班中队队长。作为全国少代会代表，她的红领巾提案是“小手拉小手”。据朱潇介绍，今年她跟随母亲去淮北矿业集团帮扶点砀山县梁寨村扶贫，看到农村的发展和城市有差距，她就想让城里的孩子和乡村的孩

子结对子，一起共享学习，分享学习心得。

作为我市最小的新时代文明实践宣讲员，朱潇乐做“故事王”，用好声音传播正能量。

2018年参加新时代文明实践宣讲50余场次；参加讲故事比赛20余场次；2018年7月，她代表安徽省到北京参加第25届“时刻听党话、永远跟党走”青少年爱国主义读书教育活动，荣获一等奖；2019年5月，她被授予安徽省第一批“新时代好少年”荣誉称号。

“她是个志存高远的孩子。”据荣芳芳介绍，两岁时，她就对讲故事表现出异于常人的热爱，一听到妈妈讲故事，她就会安静下来，

听得如痴如醉，模仿得惟妙惟肖。五岁时，参加淮北市首届少儿讲故事大赛获得一等奖。

2017年10月，党的十九大胜利召开，朱潇深受鼓舞，她决定发挥自己作为新时代文明实践宣讲员的作用，及时把党的声音传播出去。在班主任的帮助下，朱潇写下了《我家的女党员》故事稿，通过讲述家里奶奶、妈妈、姐姐三位女党员的先进事迹，表达了时刻听党话、永远跟党走的崇高愿望。

在市有关部门的组织下，朱潇多次到社区、学校、企业宣讲，现场观众无不为她声情并茂的讲述所感染。

聆听革命故事 传承红色基因

■记者 王陈陈 通讯员 关磊

最后的冲杀中杀死敌军45人。聊起那一场场惊心动魄的战斗，刘开香老人如数家珍，记忆犹新，语气慷慨激昂，深深地感染着在场的每一个人。

“我听了刘爷爷的英雄故事很受感动，他不怕牺牲，英勇顽强，机智多谋，值得我学习。作为新时代的我们一定努力学习，做革命传人，长大报效祖国。”少先队员梁佳芮说。

刘开香1948年10月参加革命，曾经历过淮海战役、渡江战役、西南战役、西藏剿匪等重大事件。表现最突出的一次是西南战役中，他和战友们连续奋战7天7夜，并在

以行动践行初心 用担当诠释使命 新华保险安徽分公司皖北党支部开展主题党日活动

本报讯 7月17日至18日，新华保险安徽分公司皖北党支部在新华保险淮北中支开展三季度“光辉岁月，砥砺前行”主题党日活动。党支部书记周国锋出席并主持本次活动，党支部全体党员、预备党员、新华保险淮北中支基层干部共20余人参加。活动旨在为隆重纪念建党99周年，教育引导党员在新时代弘扬

爱国奋斗精神，以行动践行初心，用担当诠释使命，为公司“二次腾飞”建功立业。

17日下午，首先由淮北、宿州、阜阳、亳州、蚌埠五家分公司党小组组长作上半年党建工作总结及下半年党建工作规划汇报。

随后，周国锋带领大家学习了“坚持高质量党建引领高质量发展，将党建工作与业务发展有机结合。不断完善党小组架构，提升党小组会议与党小组各项学习活动的质量，将党建工作做深做强。”

最后，周国锋带领大家学习了“坚持高质量党建引领高

质量发展，将党建工作与业务发展有机结合。不断完善党小组架构，提升党小组会议与党小组各项学习活动的质量，将党建工作做深做强。

随后，周国锋带领大家学习了“坚持高质量党建引领高

质量发展，将党建工作与业务发展有机结合。不断完善党小组架构，提升党小组会议与党小组各项学习活动的质量，将党建工作做深做强。”

最后，周国锋带领大家学习了“坚持高质量党建引领高

质量发展，将党建工作与业务发展有机结合。不断完善党小组架构，提升党小组会议与党小组各项学习活动的质量，将党建工作做深做强。”

通过开展主题党日活动，

支部党员回顾了党的伟大革命史，感受到革命先烈身上的红色精神，在今后的工作中，

将更加饱满的精神状态，

坚持不解、奋力拼搏、勇往直前，为公司的“二次腾飞”贡献出更大力量。



橙心公益为环卫工送清凉

培育和践行社会主义核心价值观
·淮北在行动

■记者 方芳 通讯员 王欣欣
摄影 记者 梅月

本报讯 7月25日上午，淮北市橙心公益协会在相王广场举办“夏日送清凉·慰问环卫工”活动。

淮北作为全国文明城市，维护整洁美丽的城市环境，离不开默默奉献的环卫工人。为表达对广大环卫工作者的感谢和敬意，橙心公益协会举办了此次慰问活动。他们将精心准备的水杯、纯净水、短袖衫等物品送到

环卫工人手中，感谢他们的辛勤付出，并叮嘱他们在户外工作时多喝水，注意防暑降温。协会相关负责人介绍，为环卫工送清凉活动将举办四场，当天是首场，协会还将陆续在体育场等地开展活动，惠及更多的环卫工人。

小橙心，汇大爱。淮北市橙心公益协会于2019年4月成立，旨在弘扬社会正能量，带动更多的社会人士走上公益之路，目前已400余名志愿者。自成立以来，协会先后开展慰问交警、医护人员、困难群众、防疫工作者等公益活动10余次，为他们送去价值10多万元的物资，其爱心之举得到了社会各界的认可和支持。

环卫工人被车撞伤 烈山城管紧急救援

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 7月25日早上6点多，烈山区城管局渣土管理队员陈浩、颜辉执勤途经迎宾路时，发现一名60多岁的环卫工人被一辆电瓶车撞伤，同时车主也受伤在地，执法队员马上拨打120，并对其进行紧急救援。

经了解，车主是宿州符离集人，来淮北办事，因操作失误，车辆失去平衡而撞伤了环卫工。情况危急。面对这种情况，城管队员一边安抚受伤人员，一边指挥来往车辆，等待救护车的到来。不一会儿，救护车到达事发

地点，执法队员联合周边群众将受伤人员抬上救护车送医院进行救治。

烈山区城管局城管大队大队长温红梅告诉记者，由于事发时是早上，街面上行人不多，幸亏城管人员和热心群众及时救助，避免了伤者受到二次伤害。

目前，受伤环卫工人和电瓶车车主已住院治疗。

暖新闻



征兵体检全面启动

7月27日，我市2020年征兵体检工作在皖北康复医院健康管理中心全面启动。体检项目包括外科、内科、视力等常规检查和B超、心电图等辅助检测以及士兵适应能力检测。

据悉，征兵体检持续到8月13日，将有1500余名应征入伍青年陆续接受检查。

■通讯员 刘敏 苏廷云

支持国际业务客户复工复产 徽商银行淮北分行举办银企交流会

■记者 王陈陈 通讯员 张政权

本报讯 7月23日下午，徽商银行淮北分行支持国际业务客户复工复产银企交流会在口子国际大酒店举行。

今年上半年，国际经济形势不确定性增多，我国外贸发展面临的风险挑战异常复杂严峻，外贸企业遭遇利率汇率变动风险、国际市场需求大幅下降、融资成本控制、融资被动安排等多重困难。为全力支持国际业务企业顺利复工复产，徽商银行淮北分行邀请了国家外汇管理局淮北市中心支局、市商务局、淮北海关相关部门负责同志亲临现场，为我市40家外贸企业详细解读最新外汇政策，并就企业发展中遇到的问题进行答疑解惑。大家认真聆听，各抒己见，现场交流氛围良好。